

2012年3月19日 星期一 编辑 井超 美编 霍耀翠
编辑电话:(010)65369670 E-mail:jksb23@jksb.com.cn

读者给患儿捐助10万

小青病情目前稳定

健康时报记者 文 雯



健康时报回放：在北京儿童医院就诊的八岁男孩小青患有罕见的非霍奇金淋巴瘤。由于胃部长满了淋巴瘤，小青近80天没有进食，春节期间三次胃部大出血，一度病危，其母曾半夜步行两小时探儿，绝望的父母跪在医院冰冷的地上抱头痛哭，而坚强的小青靠自己顽强的生命力一次又一次地挺了过来。

据《健康时报》2012-03-05总第906期《8岁男孩胃里长满淋巴瘤》

小青近况：第二次化疗结束后，近80天没有吃东西，饿坏了的小青开始能喝一点米汤。但喝了四五天后，小青的血相指标开始有些下降，于是又被禁食。3月6日小青进行核磁共振检查，结果显示胃部的淋巴瘤有所减少，且病情较稳定。3月14日第三次化疗，小青各项指标比较正常，回家与父母团聚了几天。3月16日小青开始进行第四次化疗。让我们为他祈福，为他加油！

小青的病情牵动着读者的心。报道刊登后五天内，健康时报编辑部就接到了来自北京、浙江、江苏、广州、山东、长春、珠海等地几百个爱心电话，表达了对小青及其家人的关爱与救助意愿。截至发稿，共收到爱心捐款共计107748元。这些饱含仁心与爱意的捐款，除了帮助解决小青看病的燃眉之急，更让记者为之深深感动——其实，每个人心中都有善意，只是需要一些阳光和雨露的启迪。

七十老阿姨捐 献退休金

北京望京的刘阿姨今年七十多岁了，看到小青的报道后就跟家人一起商量着捐钱。“我的小孙女今年也四岁了，看到小青那么小就得承受这么大的痛苦，心里非常难过。自己攒了一些退休金，希望捐给小青一些。”刘阿姨一直不肯告诉记者自己的姓名和捐款数目，后来记者通过跟小青父亲杨先生核对汇款信息才知道刘阿姨捐了1万3千元。跟记者谈起这件事情时，杨先生一度哽咽，“真不知道该说些什么，老太太这么大年纪了，还拿自己的退休金给铁蛋（小青的小名）治病，这份恩情我们全家人永远记在心里。”

还有一位同是七十多岁的谢阿姨，以前患过乳腺癌，深知化疗的痛苦，看到报纸当天下午就和老伴一起去医院看望小青，怕打扰孩子休息，就跟小青妈妈在医院门口聊。“谢阿姨特地嘱咐我，

大部分读者 匿名捐赠

“我们也是做父母的，心里非常心疼小青”、“不用感谢，只希望孩子能够快快好起来”、“尽一点微薄之力，这是我们应当做的”……从报道刊登至今，记者接到的几百个爱心电话中，从6岁的可爱小妹妹，到83岁的老爷爷，大部分爱心人士都不愿透露自己的姓名，只是用最朴实的语言关心小青、祝福小青。

“我跟男朋友看到小青患病的报道，打算把今年结婚去国外旅游的钱捐给他。”山东的一位女士告诉记者，虽然出国旅游是她一直以来的愿望，但是看到报道后，她毅然决定把这部分钱用到更有意义的事情上。从始至终，她也不愿留下自己的姓名和联系方式，“我没想到男朋友会这么支持我的决定，看来我真的嫁对人了，我们以后也会有小孩，也会做父母，只希望小青能够快快好起来。”

3月11日，有位50多岁的大姐去医院看望小青，给小青送去了1万元，走的时候也不肯留下自己的姓名。“大姐说自己也是做父母的，看到报道后心里非常心疼。一到医院就安慰我，叫我不要

放弃，孩子还那么小，一定要好好治疗。”大姐离开医院后，薛素玲就立马给记者打电话，“问了好几遍，大姐都不愿意留下姓名，除了说声谢谢，我们也做不了什么，这让我们全家怎么报答人家啊！”

社会团体 参与捐助

除了很多普通人，还有一些社会团体、企事业单位以及外国友人参与到爱心捐款当中。患病之初，小青所在的北京教育学院丰台分校附属学校的师生就踊跃捐款，为小青筹得4万元的善款；小青家所在的北京朝阳区三环新城社区居委会也积极组织捐款，为小青筹得3万元的善款。

国家开发银行的一位领导看到报道后决定给小青捐1万元，不愿透露工作单位和姓名的他特意派人将捐款交到小青母亲手中；来自新加坡的傅先生在北京工作，他和太太看到小青患病的报道后就告诉了自己的很多朋友，希望大家一起来帮忙；江苏一家企业的两位老板看到报道后，不仅自己捐了款，还号召单位的同事进行募捐。

李小姐是北京一家酒店的工作人员，她们平时很少看报纸，因为刚好是两会期间，酒店住着很多代表委员，无意中看到很多代表们在看健康时报上的这篇报道，赶紧打电话捐赠，受到李小姐的感染，第二天又有两位该酒店的工作人员打电话要给小青捐钱。

视觉 VISION 健康

新闻时时发生，精彩就在身边，拿起手机相机，和大家共分享。欢迎向本栏目投稿。
栏目编辑：井超
投稿邮箱：jksbtp@jksb.com.cn



香港：舌针理疗正流行

一种在舌头上取穴针灸的理疗方法正在香港悄然兴起。香港针灸专家孙介光绘制出首张舌针穴位图，并发现舌下腺肿与脑病的关系，借舌针治脑病。IC



北京：毫米波治颈椎痛

武警总医院疼痛科开展毫米波疗法治疗疼痛，对肿瘤疼痛、三叉神经痛、颈肩痛、腰腿疼等各种疾病引起的疼痛有较好的治疗效果。 张莉摄



云南：免费进行膝关节置换

解放军总医院第一附属医院骨科医疗队开展“爱膝云南行”活动，为当地20名患者实施了膝关节置换手术，共捐献人工关节假体20套。 耿枫摄



宁夏：军医下基层义诊

弘扬雷锋精神，医疗扶贫济困。近日，解放军第五医院前往银川市金凤区和顺新村生态移民安置区举行义诊活动，为当地百姓免费看病。 夏晨摄